

# 2018年“周口最美教师”候选人出炉

请为你心目中的“最美教师”投上一票

由中共周口市委宣传部、市教育局、周口报业传媒集团、周口广播电视台主办的2018年“周口最美教师”宣传推介活动,经组委会组织专家评审,严格依照评选条件,本着向基层和一线教师倾斜的原则,最终确定20名候选人。即日起广大群众可通过《周口日报》、周口日报微信公众号、周口晚报微信公众号等途径进行投票。投票截至7月22日24时。投票结束后,组委会将组织评委,结合公众投票情况对20名候选人进行终评,评选出10名2018年“周口最美教师”。组委会将对2018年“周口最美教师”给予表彰奖励。

## 2018年“周口最美教师”候选人事迹简介



1.于晓曦 2.马丽 3.王芙蓉 4.许静洁 5.刘慧玲 6.李银锋 7.吴彤 8.杨婧 9.杨琨琳 10.张其坤



11.张云霞 12.张雪勤 13.张文博 14.张永华 15.陈春梅 16.南晓绿 17.柴亚辉 18.程铭 19.韩天杰 20.靳可志

1.于晓曦,女,47岁,扶沟县崔桥镇一中教师。

26年来,她一直在偏僻的乡村任教,并任毕业班班主任。她关爱学生,坚持用爱来温暖感化学生。2011年,学生王颖杰在半夜胃病犯了,脸色煞白,嘴唇发紫,额头冒汗,她迅速做了鸡蛋羹让颖杰吃了暖胃,又骑电动车送其到医院治疗,忙得她一夜未睡;2013年冬,她把自己唯一的一件羽绒服脱给因穿得单薄,双手冻得发紫的靳莉莉;她将有网瘾并转过4个学校的问题学生张成龙,精心培养成了优秀学生,并考入省级重点高中;她还长期资助多个贫困学生,她爱岗敬业,从不耽误学生一节课;她积劳成疾,每逢节假日就成医院的常客,她还热心公益,为敬老院捐送棉被二十多条。她先后获得“市骨干教师”“市文明班主任”“市教学名师”“县最美乡村教师”“县优秀教师”“县优秀班主任”“敬老孝亲模范”等荣誉称号。

2.马丽,女,27岁,周口市联营职业中等专业学校教师。

她一直在用行动和成绩为“90后”教师代言。刚参加工作就担任班主任的她通过幽默的性格和学生打成一片,对学生倾注无微不至的关爱。每天晚上她坚持查寝、半夜带生病的学生去医院就诊、陪伴学生决战周口马拉松赛……学生们都亲切地叫她“丽姐”。2017年冬,她因车祸撞伤小腿,当她得知学生去开封参加对口升学考试,便不顾家人劝阻,拄着拐杖,全程陪同。她先后获得“周口市优秀教师”“河南省优质课大赛一等奖”“河南省班主任技能大赛二等奖”等荣誉称号。

3.王芙蓉,女,38岁,淮阳县齐老乡中心小学教师。

她20年如一日,扎根乡村,像一棵无名的小草,默默地奉献自己的芳华。2016年暑假,暴雨肆虐,亢满河平,为了学生的安全,避免意外溺亡发生,她拖着怀孕八个月的身子,不顾酷暑烈日,挨家宣传防范措施,与家长签订责任书,在危险水域设立警示标识。她用一片真心关爱留守儿童,定期开展智慧父母课堂培训。她定期对留守儿童进行心理疏导,给学生一个微笑、一个拥抱。通过努力学习,她获得了国家三级心理咨询师、中国家庭教育讲师资格。她先后被评为“河南省优秀教师”“周口市优秀教师”“周口市优秀班主任”“周口市基础教育教学教研先进个人”,她还是淮阳县师德师风报团成员之一。

4.许静洁,女,31岁,西华县大王庄乡刘草楼小学教师。

2013年,她通过特岗招教成为一名特岗教师。学校离家十几公里,为了按时上班,她每天早早起床,迎着星辰就骑着电动车上路了。遇到刮风下雨,一不注意就是一跤;车胎被扎破了,她硬是推车走了半个多小时,终于在上课前赶到学校。她靠着坚持不懈,从一个娇娇女变成了一名人民教师。特岗服务期满之后,她义无反顾留在了乡村小学。她说,去别处,是锦上添花;留下,却是雪中送炭,孩子们需要我。她以一颗赤诚之心投入教学工作,严于律己,虚心求学,多次荣获“优秀教师”称号。

5.刘慧玲,女,40岁,周口市第十九中学教师。

2001年参加工作以来,她长年从事毕业班数学教学兼班主任工作。从教17年来,她一直坚守育人这片热土。2003年结婚,她只调了一天课,第二天又投入到毕业班教学中。怀孕期间腿脚虽浮肿厉害,她还一直担任毕业班班主任。她所带班级多次被评为优秀班集体。从踏上讲台起,为教育事业奋斗终生成了她的座右铭。她先后获得市级“优秀教师”“优秀班主任”等荣誉称号。

6.李银锋,男,43岁,商水县汤庄乡第一初级中学教师。

从教25年来,他心系学生,爱生如子,无私奉献,资助家庭困难的学生,帮助学困生重拾信心。2001年,患急性阑尾炎的他术后伤口未愈合就强忍疼痛入班上课;2016年底,他又被诊断出脑膜瘤和肺癌,次年3月做了手术,半月后他便重返讲台。由于术后体质虚弱,他无法到四楼上课,他便向学校申请,把四楼的教学班挪到了一楼,每个月一次到郑州的化疗也未耽误他的工作。他先后荣获“县优秀班主任”“周口市优秀教师”“周口市教学标兵”“周口市优质课教师”“商水县最美教师”等称号。

7.吴彤,女,33岁,项城市第一高级中学教师。

从教以来,她始终把工作摆在首位,一丝不苟,兢兢业业,对待每一名学生,她不分优生、差生,都会以真情换取学生的心真。在她心里“没有教不好的学生,只有不会教的老师”,用自己的“一言一行”引导学生,激励学生,真正做到“学高为师,身正为范”。对每一堂课,她都会认真备课,只让学生成得更明白,学得更轻松。她是一名军属,夫妻长期两地分居,她独自一人承担家务,任劳任怨,无怨无悔。她先后荣获“优秀教师”“模范班主任”“最有爱心教师”等称号。

8.杨婧,女,40岁,太康县实验中学教师。

从教21年来,她潜心教学,与时俱进,教书育人是她工作的全部。学生的饥寒她看在眼里,学生的成绩她记在心里。为留守儿童以及家境困难的孩子添置衣服和学习用品是常事。她是学校毕业班的顶梁柱,学校增设冲刺班以来,每周42节课,累了,她默默地忍着;病了,她悄悄地承受。肾结石和咽喉炎、颈椎病没有影响她所教的一节课。婆婆和妈妈住院,她妥善地安排,伺候病人和上课两不误。她先后荣获“全国优秀辅导教师”“市级骨干教师”“太康县优秀教师”“师德先进个人”称号及“市课题研究二等奖”“市论文一等奖”“省、市优质课大赛二等奖”等多项殊荣。

9.杨琨琳,女,35岁,太康县常营镇中心小学教师。

参加工作以来,她一直在乡村小学工作,几乎教授过小学阶段的所有课程,并担任寄宿班主任,除完成日常的教学和班主任工作之外,她还主动承担学校的信息化管理和乡村少年宫的辅导工作。她对工作兢兢业业,任劳任怨;对学生用心关爱,贴心呵护;对业务刻苦钻研,精益求精。她先后获得“河南省德育精品课三等奖”“市级优质课一等奖”“周口市教坛新秀”“市级论文一等奖”“太康县名师之星”“太康县信息工作先进个人”“太康县演讲比赛一等奖”等多项荣誉。

10.张其坤,男,48岁,商水县特殊教育学校校长。

“校长既是管理者又是服务者,我就是特教学校里老师和学生的服务员!”这是他在教师会议上经常说的一句话,工作中,他不仅是教学能手更是心理咨询师、裁缝师、理发师、高级护工……二十年的特教生涯,他不忘初心、默默坚守,为了每一个特殊儿童平等、自由、有尊严的活着而付出着、担当着。他先后获得“市特殊教育先进工作者”“市优秀教师”县五一劳动奖章”等荣誉称号。在首届商水县最美教师评选中,他不仅获得了殊荣,还把奖励的两万元现金作为专项爱心基金,为真需要帮助的学生及家庭送去温暖。

11.张云霞,女,36岁,项城市特殊教育学校教师。

她是一名听障者,正是对无声世界有亲身体验,才让她有了明确的职业选择——立志让和她一样的听障孩子也能享受到良好的教育。特殊教育不同于普通教育,需要教师投入更多的耐心、爱心和责任心。一个简单的算法,一句日常的问候语,一个日常自理能力,她往往要重复几十遍、上百遍。她不厌其烦的坚持着,因为她深信普通教育培养的是明天的希望,特殊教育同样也能擎起一片蓝天!她先后获得“市级优秀教师”“市级德育先进工作者”“市级优秀班主任”“周口市优秀少先队辅导员”“项城市最美教师提名”等荣誉称号。

12.张雪勤,女,30岁,周口市经济开发区莲花幼儿园教师。

从教以来,她积极主动、一丝不苟地做好各项工作,有强烈的求知欲和进取心,常利用学习机会多听、多看、多记、多想,把学到的专业知识带回幼儿园,进行二次学习和其他教师一起进步。她在班级管理中尊重、理解、信任幼儿,善于发挥幼儿的积极性、创造性,全面提升提升了幼儿社会性发展。她积极向上、热情活泼,能歌善舞,深受幼儿和家长的喜爱。她先后获得“周口市优质课评选一等奖”“周口市幼儿教师案例分析一等奖”“河南省教师模拟教学和游戏创造二等奖”“周口市模拟教学一等奖”“周口市消防安全形象大使”“周口市经济开发区优秀教师、优秀班主任”等荣誉称号。

13.张文博,男,39岁,扶沟县韭园镇二十里店小学校长。

他扎根农村教育19年,潜心研究语文学教学,教法灵活,语言风趣幽默,深受学生喜爱;他坚持十年如一日为老师权益当司机,免费接送学校老师上下班。2006年任学校校长以来,他办学理念超前,注重学校特色发展,所在小学成为全县农村小学管理的样板学校。2016年11月,他被确诊患有双侧股骨头坏死,为不影响教学,他选择了中医保守治疗,拄着拐杖进课堂给孩子们上课。近年来,二十里店小学先后被评为“周口市示范性学校”“周口市规范化管理学校”,他本人也先后获得“河南省优质课教师”“周口市优秀班主任”“周口市骨干教师”“扶沟县最美教师”等荣誉称号。

14.张永华,男,55岁,郸城县第一高级中学教师。

他教龄38年,曾30年如一日从事高三毕业班数学教学工作。他教过的学生成绩显著,有近200人考上了北大、清华,他让对文科生来说显得枯燥的几何变得好玩,甚至有趣。他担任学校高考总教练,在北大、清华自主招生中,学生加分人数连续5年全省第一名,郸城一高考上北大、清华的200多名学生中,90%都考上了。他教过的学生,近万人考入理想大学。他常跟同事说,无论外界怎样,都应该好好工作,不是为了哪一个人,而是为了全县的教育。2001年,他的左肾发现肿瘤,确诊为肾癌,进行了左肾切除手术,医生建议至少休息半年,最好停止工作。但两个月后,他再次站在了高三讲台。后续“干扰素”免疫治疗中,产生发热口干,疲乏无力、浑身酸痛等强烈副作用,为不耽误上课,他调整用药时间,把病情发作痛苦调整在夜班。他先后被评为“全国模范教师”“河南省数学特级教师”“周口市首届“十大名优教师”,三次被授予“郸城县教育标兵”“川汇区优秀教师”“川汇区优秀班主任”等荣誉称号。

15.陈春梅,女,46岁,西华县奉母镇初级中学教师。

参加工作以来,她一直在奉母二中从事英语教学和班主任工作,在教育战线上已工作28个春秋。这些年,她送走了一批又一批的学生,她把全身心的爱洒在每一个学生的心田,师生情谊深厚,不是母子,胜似母子。2017年4月13日,她查出患有乳腺囊肿结节,医生建议及时做手术。她却对医生说:“再等两个月后,她再次站在了高三讲台。后续“干扰素”免疫治疗中,产生发热口干,疲乏无力、浑身酸痛等强烈副作用,为不耽误上课,他调整用药时间,把病情发作痛苦调整在夜班。他先后被评为“全国模范教师”“河南省数学特级教师”“周口市首届“十大名优教师”,三次被授予“郸城县教育标兵”“川汇区优秀教师”“川汇区优秀班主任”等荣誉称号。

16.南晓绿,女,38岁,周口市中原路小学教师。

任教十几年来,她工作没有一丝懈怠,从没因个人原因请过假。她曾左脚骨折,打着石膏拄拐坚持为学生上课,为了不耽误学生的课堂时间、不给同事增加负担,她忍着口渴,3个月不曾在单位喝过水。她真正把班里的学生当成自己的孩子,不让任何一个学生掉队。她经常关注班里单亲家庭的孩子和留守儿童,帮助他们排忧解难,经常在课余时间辅导学习上有困难的学生;她热心公益事业,为培养孩子们的爱心,自费带领班级的孩子去看望受伤住院的同龄人。她先后获得“周口市优秀工作者”“教师经典诵读二等奖”“教育信息工作先进个人”等荣誉称号。

17.柴亚辉,女,38岁,周口市中原路小学教师。

她从事高三语文教学和班主任工作多年,具有扎实的专业知识和丰富的实践经验,她所教班级的语文成绩,一直名列前列。她教学有方,高徒辈出,曾参与培养出了2015年河南省理科状元祝乐。她注重教学改革,充分挖掘学生潜能、培养学生潜力、开发学生智力。她努力践行师德规范,并用一言一行去教育培养青年。

18.程铭,女,39岁,周口市文昌中学教师。

她从事高三语文教学和班主任工作多年,具有扎实的专业知识和丰富的实践经验,她所教班级的语文成绩,一直名列前列。她教学有方,高徒辈出,曾参与培养出了2015年河南省理科状元祝乐。她注重教学改革,充分挖掘学生潜能、培养学生潜力、开发学生智力。她努力践行师德规范,并用一言一行去教育培养青年。

报》、周口日报微信公众号、周口晚报微信公众号等途径进行投票。投票截至7月22日24时。投票结束后,组委会将组织评委,结合

公众投票情况对20名候选人进行终评,评选出10名2018年“周口最美教师”。组委会将对2018年“周口最美教师”给予表彰奖励。

### 2018年“周口最美教师”评选活动投票

(以姓氏笔画为序)

1.于晓曦	2.马丽	3.王芙蓉	4.许静洁	5.刘慧玲
6.李银锋	7.吴彤	8.杨婧	9.杨琨琳	10.张其坤
11.张云霞	12.张雪勤	13.张文博	14.张永华	15.陈春梅
16.南晓绿	17.柴亚辉	18.程铭	19.韩天杰	20.靳可志

投票人:

单位:

电话:

地址:

备注:

- 1.请在您支持的候选人后打“√”,每张选票只准选10人,多选或少选无效。
- 2.选票邮寄地址:周口市教育局4楼师训科“周口最美教师”评选活动组委会办公室收。
- 3.微信投票请关注:周口日报微信公众号、周口晚报微信公众号。
- 4.选票复印无效;截止日期:2018年7月22日。



周口日报微信公众号 周口晚报微信公众号